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Са вез сла ви стич ких дру шта ва Ср би је оба вља низ ва жних за да та ка за 
срп ску сла ви сти ку. По ред бо га те из да вач ке де лат но сти ко ју не гу је, Са вез 
је та ко ђе сво је вр сна кров на ин сти ту ци ја за оста ле ор га ни за ци је ко је се 
ба ве про у ча ва њем срп ског и дру гих сло вен ских је зи ка и књи жев но сти 
(Дру штво за срп ски је зик и књи жев ност Ср би је, Сла ви стич ко дру штво 
Ср би је и Са вез сло ва ки ста Вој во ди не), пра ти го сто ва ња срп ских сла ви-
ста у ино стран ству и стра них у Ср би ји. Као та квој ин сти ту ци ји Са ве зу 
је по ве ре но пра ће ње раз во ја це ло куп не срп ске сла ви сти ке, ка ко кроз 
ор га ни зо ва ње на ци о нал них кон гре са сла ви ста на сва ких 5 го ди на, та ко и 
кроз ода бир уче сни ка и при пре му збор ни ка ре фе ра та срп ске де ле га ци је 
за ме ђу на род не кон гре се сла ви ста. Оку пља ње срп ских сла ви ста на кон-
гре су под на зи вом Са вре ме но про у ча ва ње срп ског је зи ка и књи жев но сти 
и дру гих сло вен ских је зи ка и књи жев но сти као ма тер њих, ино сло вен ских 
и стра них у го ди ни ка да је тре ба ло да бу де одр жан XVII ме ђу на род ни 
кон грес сла ви ста у Па ри зу тим је зна чај ни је.

Де вет на е сти кон грес Са ве за сла ви стич ких дру шта ва оку пио је пре ко 80 
ис тра жи ва ча из зе мље. При ли ку да уче ству ју има ли су и про фе со ри срп ског 
и ру ског је зи ка и књи жев но сти у свој ству ка ко из ла га ча, та ко и слу ша ла ца. 
Част да отво ри кон грес и упу ти по здрав не ре чи при па ла је Рај ни Дра ги ће-
вић, ак ту ел ном пред сед ни ку Са ве за сла ви стич ких дру шта ва Ср би је. При сут-
ни ма су се обра ти ли и Би ља на Ма рић, пред сед ник Сла ви стич ког дру штва 
Ср би је, Ве сна Лом пар, управ ник Дру штва за срп ски је зик и књи жев ност 
Ср би је, а у име до ма ћи на, Фи ло ло шког фа кул те та, уче сни ке је по здра вио 
и по же лео им успе шан рад Јо ван Чу до ми ро вић, про де кан за на ста ву.

По сле отва ра ња усле ди ла је пле нар на сед ни ца на ко јој су про чи та на 
три ре фе ра та. Љи ља на Ба јић (Бе о град) пред ста ви ла је основ не пој мо ве 
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ко ји ме то ди ку на ста ве срп ског је зи ка и књи жев но сти од ре ђу ју као раз-
вој ну на уч ну ди сци пли ну и ис та кла ва жност од ре ђе них пој мо ва у на ста ви 
по пут ком па ра ти сти ке, ин тер кул тур ног, ин тер ли те рар ног и ин тер ди-
сци пли нар ног при сту па књи жев ном де лу. Ва лен ти на Пи ту лић (Ко сов-
ска Ми тро ви ца) пред ста ви ла је цен трал не мо ти ве ђур ђев ских пе са ма из 
за пи са ру ског кон зу ла И. С. Ја стре бо ва и ука за ла на зна чај њи хо вог да љег 
про у ча ва ња као де ла кор пу са на род не по е зи је ко ји је остао ван до ма ша ја 
за пи си вач ког ра да Ву ка Сте фа но ви ћа Ка ра џи ћа. Сре то Та на сић (Бе о град, 
Ба ња Лу ка) ана ли зи рао је ак ту ел не про це се у си сте му ве зни ка вре мен-
ских ре че ни ца у са вре ме ном срп ском је зи ку, при че му је по себ ну па жњу 
по све тио ве зни ку на кон што и ње го вом од но су с ве зни ком по што.

У окви ру сек ци ја пред ста вље ни су ре фе ра ти из го то во свих обла сти 
лин гви сти ке, а ве ћи на ис тра жи ва ња је за пред мет има ла осо бе но сти срп-
ског је зи ка на раз ли чи тим је зич ким ни во и ма.

Пи та њи ма фо не ти ке би ла су по све ће на два ре фе ра та. Је ле на Ги нић 
(Бе о град) пред ста ви ла је ва ри јан те и раз вој из го во ра удво је них су гла-
сни ка уну тар мор фе ме у ру ском је зи ку на ма те ри ја лу ор то еп ских реч ни ка 
РАН ста ри је, сред ње и мла ђе ге не ра ци је. Ни ко ла Ра до са вље вић (Бе о град) 
пред ста вио је ин те ре сант но ис тра жи ва ње о тен ден ци ја ма фик си ра ног 
ак цен та на на став ци ма у са вре ме ном стан дард ном срп ском је зи ку.

Чи ни се да је нај ви ше ре фе ра та из обла сти на у ке о је зи ку би ло из 
обла сти твор бе ре чи, ко ја мо же би ти за ни мљи ва и за пре во ди о це. На 
ве ли ко ин те ре со ва ње за ову област ути ца ло је до но ше ње за ко на о оба-
ве зној упо тре би тзв. „род но осе тљи вог је зи ка”, те је ве ли ки број ре фе ра та 
био по све ћен упра во ана ли зи раз ли чи тих аспе ка та гра ђе ња и упо тре бе 
фе ми ни ти ва. Вељ ко Бр бо рић (Бе о град) ана ли зи ра име но ва ња из ове твор-
бе не гру пе на при ме ру на зи ва за ни ма ња у спор ту и до ла зи до за кључ ка 
о њи хо вој не при род но сти. До слич них за кљу ча ка до шле су и Алек сан дра 
Мар ко вић (Бе о град) кроз ана ли зу за сту пље но сти и упо тре бе фе ми ни ти ва 
у елек трон ским кор пу си ма срп ског и дру гих сло вен ских је зи ка, Ана Ма ца-
но вић (Бе о град) кроз раз ма тра ње њи хо вог ста ту са у књи жев ном је зи ку 
и, нај зад, Дра га на Цви јо вић (Бе о град) раз ма тра ју ћи по сле ди це њи хо ве 
упо тре бе у уџ бе ни ци ма.

Из син так сич ке про бле ма ти ке уче сни ке ово го ди шњег кон гре са нај-
ви ше су за ни ма ла раз ли чи та пи та ња сло же них ре че ни ца. Ана ли за С. Та на-
си ћа с пле нар ног за се да ња про ду бље на је у ре фе ра ту Ми ло ша Ко ва че ви ћа 
(Бе о град, Кра гу је вац), ко ји је раз мо трио пи та ња из ра жа ва ња вре мен-
ске не по сред но сти у за ви сним ре че ни ци ма. За ни мљив је био и ре фе рат 
Би ља не Ма рић (Бе о град), ко ја је на ма те ри ја лу са вре ме не ру ске књи-
жев но сти ана ли зи ра ла уло гу кон струк ци ја за пре но ше ње ту ђег го во ра 
у ак ту е ли зо ва њу син так сич ког пла на. На пла ну кон тра стив ног про у ча-
ва ња ру ске и срп ске син так се па жњу при вла чи и ре фе рат Ма ри је Опа чић 
(Бе о град) „Ви шеч ла ни ре че нич ни ком плек си ме шо ви тог ти па у ру ском и 
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срп ском је зи ку”, у чи јем су пр вом пла ну би ле син дет ске и асин дет ске ве зе 
ме ђу пре ди ка циј ским је ди ни ца ма. Та ња Ру си мо вић (Кра гу је вац) ана ли-
зи ра ла је име ни це уоп ште ног зна че ња у функ ци ји лек сич ко се ман тич ког 
ан те це ден та ре ла тив не кла у зе. Иако пре све га праг ма тич ки усме рен, 
ре фе ра ти ма из син так се мо же се при дру жи ти и ре фе рат Бо ја не Ми ло са-
вље вић (Бе о град) по све ћен ко му ни ка циј ским вред но сти ма ћу та ња. На 
за ни мљи вим при ме ри ма из сва ко днев ног го во ра и драм ске књи жев но сти 
ћу та ње је пред ста вље но као ко му ни ка тив на ак тив ност го вор ни ка са вре-
ме ног срп ског је зи ка. Ве ра Ћер виз Ни шић (Ис точ но Са ра је во) ана ли зи ра 
екс пре сив ност ре че нич них струк ту ра у про зи за де цу Бран ка Ћо пи ћа, 
ста вља ју ћи у пр ви план ана ли зе син так сич ке фи гу ре кон струк ци је.

Зна ча јан број ре фе ра та био је по све ћен и пи та њи ма ана ли зе лек сич-
ких сло је ва срп ског је зи ка из раз ли чи тих угло ва, као и лек си ко граф ским 
пи та њи ма. Ве ли ко ин те ре со ва ње при ву кла је ана ли за зна че ња при де ва 
при зе ман, ко ју је пред ста вио Сло бо дан Но вок мет (Бе о град). Аутор при-
ме ћу је ак ти ван про цес у се кун дар ном зна че њу да тог при де ва („прост, 
при ми ти ван, не мо ра лан”): не га тив на ко но та ци ја за и ста по сто ји у ко ло ка-
ци ја ма у ко ји ма при дев опи су је не ки пред мет или по ја ву, али ка да се ра ди 
о опи су љу ди, ан ке та по твр ђу је и по ме ра ње зна че ња у сме ру ка по зи тив но 
вред но ва ним осо би на ма („скром ност, ре ал но са гле да ва ње си ту а ци је, тре-
зве ност”). Ста на Ри стић и Ива на Ла зић Ко њик (Бе о град) пред ста ви ле су 
у лин гво кул ту ро ло шком и ет но лин гви стич ком кљу чу ана ли зу кон цеп та 
срп ски је зик на бо га том ма те ри ја лу ан ке та и вер бал них асо ци ја ци ја. Вла дан 
Јо ва но вић (Бе о град) у свом ре фе ра ту де фи ни ше по јам пе ри фер на је зич ка 
област као изо ло ва не де ло ве срп ског је зич ког про сто ра, че сто из ван 
што кав ског лин гви стич ког кон ти ну у ма (нпр. го вор Ба та ње и Ло вре у 
Ма ђар ској, срп ски го во ри у Ру му ни ји и Ма ке до ни ји), те пред ста вља уло гу 
збир ки ре чи по те клих с та квих про сто ра у из ра ди Ака де ми ји ног реч ни ка. 
Јо ва на Јо ва но вић (Бе о град) да ла је пре глед раз во ја срп ске те о риј ске лек-
си ко гра фи је од осам де се тих го ди на XX ве ка до да нас.

Као што је би ло и на до са да шњим кон гре си ма срп ских сла ви ста, и 
на XIX кон гре су био је ве ли ки удео ре фе ра та по све ћен раз ли чи тим пи та-
њи ма ме то ди ке на ста ве. На ве шће мо не ка за ни мљи ва ис тра жи ва ња на 
те о риј ском и прак тич ном пла ну. По ла зи ћи од основ них прет по став ки 
ког ни тив не лин гви сти ке, Дра га на Вељ ко вић Стан ко вић (Бе о град) има 
за циљ да основ не по сту ла те ког ни тив них ме та фо ра при ме ни у на ста ви 
срп ског је зи ка и књи жев но сти кроз ис ти ца ње екс пла на тор ног по тен ци-
ја ла ме та фо ре до при но се ћи на тај на чин не са мо бо га ће њу ме то до ло шких 
ре сур са ме то ди ке на ста ве срп ског је зи ка и књи жев но сти, већ и на став ном 
ди ја ло гу на срп ском је зи ку уоп ште. За ни мљи во ис тра жи ва ње пред ста ви ла 
је и Ја сми на Мо ско вље вић По по вић (Бе о град). На осно ву тек сто ва из Раз-
вој ног кор пу са срп ског пи са ног је зи ка аутор ка је ана ли зи ра ла за сту пље ност 
упо тре бе ћи ри ли це и ла ти ни це у раз ли чи тим сре ди на ма срп ског го вор ног 
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под руч ја, а до би је не по дат ке је упо ре ђи ва ла с дру гим по да ци ма по пут уз ра-
ста и ве ли чи не на се ља. Оп шти за кљу чак је да у школ ској сре ди ни упо тре ба 
ћи ри ли це ни је угро же на, ту је до ми нант но пи смо, те раз ло ге ње не ма ње 
упо тре бе тре ба тра жи ти и ис пи ти ва ти у оста лим сфе ра ма функ си о ни-
са ња на шег је зи ка. Ма ри на Ја њић (Ниш) у свом ре фе ра ту ба ви ла се јед ним 
за по ста вље ним пи та њем у ме то ди ци на ста ве срп ског је зи ка – го вор ним 
ве жба ма. Аутор ка ис ти че ва жност њи хо вог по ве зи ва ња с ча со ви ма гра ма-
ти ке и књи жев но сти, јер са мо стал но, успе шно и кре а тив но из ра жа ва ње 
пред ста вља свр ху на ста ве срп ског је зи ка где уче ни ци тре ба да при ме не 
све што су на у чи ли из оста лих обла сти је зич ке кул ту ре и књи жев но сти. 
Дра га на Ће ћез Иљу кић (Бе о град) у свом ре фе ра ту освр ну ла се на ути цај 
но вих ин фор ма ци о них тех но ло ги ја у на ста ви срп ског је зи ка и ис та кла да 
оне не мо гу би ти за ме на за на став ни ка: на став ник ви ше ни је са мо пре-
но си лац зна ња и ве шти на, већ има и уло гу упу ћи ва ња уче ни ка да са ми 
от кри ва ју но ва зна ња у ди ги тал ном окру же њу, по ре де их с оним што већ 
зна ју и из гра ђу ју кри ти чан став пре ма њи ма. Ак ту ел ну те му пред ста ви ла 
је и Та тја на Трај ко вић (Ниш) о по тре би за ве ћим из у ча ва њем ди ја ле ка та 
срп ског је зи ка. Тај став аутор ка не обра зла же са мо по тре бом да се раз у ме ју 
књи жев ни тек сто ви по ни кли на ди ја лек ти ма, већ ис ти че и ар гу мент да 
је по треб но раз ви ти ве ћу то ле ран ци ју код са вре ме них го вор ни ка пре ма 
но си о ци ма ди јал ка та, а са мим тим и ди ја ле кат ском на сле ђу ко је се та ко 
мо же не сме та но пре но си ти на но ве ге не ра ци је.

На пла ну ме то дич ке прак се ко ри сна су би ла са оп ште ња Ве сне Ни ко-
лић (Бе о град), ко ја је да ла ти по ло ги ју за да та ка за уве жба ва ње па ро ни-
ми је у на ста ви срп ског и ру ског је зи ка. Да ни ло Алек сић (Бе о град) у свом 
ре фе ра ту ис ти че зна чај ви зу е ли за ци је мор фем ске и твор бе не струк ту ре 
ре чи у на ста ви срп ског је зи ка у ци љу лак шег раз гра ни ча ва ња из во ђе ња, 
сла га ња и ком би но ва не твор бе код уче ни ка.

За ни мљи ви ре фе ра ти пред ста вље ни су и из обла сти исто ри је срп ског 
је зи ка. Вла ди мир По ло мац (Кра гу је вац) пред ста вио је пер спек ти ве но вог 
про у ча ва ња ста рог срп ског ру ко пи сног и штам па ног на сле ђа по мо ћу ала-
та за сно ва них на ве штач кој ин те ли ген ци ји (нпр. плат фор ме Tran skri bus 
и UD Pi pe). Со ња Ма ној ло вић (Бе о град) да ла је при лог про у ча ва њу лек-
си ке срп ског на род ног је зи ка XVI II ве ка на при ме ру је зи ка Ма ча ду хов ног 
Га ври ла Сте фа но ви ћа Вен цло ви ћа. При сут не је по себ но за ин те ре со ва ла 
ме то до ло ги ја раз ма тра ња лек си ке и ње ног кла си фи ко ва ња на на род ну 
и књи жев ну, као и пр ва по твр да по је ди них ре чи, као што је на, при мер, 
реч ку па ти ло. Ка та ри на Бе го вић (Бе о град) пред ста ви ла је зна чај и уло гу 
ру ских уџ бе ни ка за раз вој срп ског књи жев ног је зи ка у XVI II ве ку.

Ис точ но сло вен ски је зи ци би ли су под сти ца јан ма те ри јал за со ци о лин-
гви стич ка ис тра жи ва ња. Та ња Га ев (Бе о град) пред ста ви ла је за па жа ња о 
ста њу укра јин ског је зи ка и књи жев но сти у кон тек сту ак ту ел них де ша ва ња 
на сло вен ском ис то ку и из не ла не ка за па жа ња о мо гу ћим перп сек ти ви ма 
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њи хо вог раз во ја по сле окон ча ња ра та. Ми хај ло Феј са (Но ви Сад) пред ста вио 
је у свом ре фе ра ту спо ља шњу исто ри ју раз во ја ру син ског је зи ка у Ср би ји и 
из нео пер спек ти ве ње го вог да љег раз во ја, ко је ви ди у по зи тив ном кљу чу 
по сле до би ја ња ИСО ко да (rsk).

Из ве стан број ре фе ра та био је по све ћен пред ста вља њу ста ња и пер-
спек ти ва лин гви стич ких и књи жев них про у ча ва ња у окви ру од ре ђе них 
ин сти ту ци ја. Та ко је Иси до ра Бје ла ко вић (Но ви Сад) пред ста ви ла ак ту ел не 
ис тра жи вач ке про јек те и ак тив но сти Оде ље ња за књи жев ност и је зик 
Ма ти це срп ске. Ма ри на Спа со је вић (Бе о град) пред ста ви ла је тра ди ци је, 
ак ту ел но ста ње и пла но ве за бу дућ ност у про у ча ва њу срп ског је зи ка у 
окви ру про је ка та Ин сти ту та за срп ски је зик СА НУ, док је Зу за на Ти ро ва 
(Но ви Сад) пред ста ви ла ин сти ту ци о нал не окви ре раз во ја за да ље про у-
ча ва ње сло вач ког је зи ка и књи жев но сти у Ср би ји.

Дру гог да на кон гре са одр жа на су и два окру гла сто ла по све ће на пи та-
њи ма на ста ве је зи ка и књи жев но сти. У окви ру окру глог сто ла „Ак ту ел ни 
про бле ми на ста ве срп ског је зи ка и књи жев но сти” оку пље ни су има ли 
при ли ке да раз мо тре про бле ме „род но осе тљи вог је зи ка” из угла на ме-
та ња ње го ве упо тре бе у учи о ни ци и уџ бе ни ци ма, те по сле ди ца ма ко је то 
мо же оста ви ти по не са мо је зич ки раз вој уче ни ка. За тим су раз мо тре не и 
ши ре те ме срп ског је зи ка и књи жев но сти у обра зо ва њу. На окру глом сто-
лу „Ак ту ел ни про бле ми на ста ве сло вен ских је зи ка у Ре пу бли ци Ср би ји” 
скре ну та је па жња на не до след ност у спро во ђе њу обра зов не је зич ке по ли-
ти ке у Ре пу бли ци Ср би ји, те по тре бу да се она озва ни чи од го ва ра ју ћим 
ак ти ма ка ко не би за ви си ла од са мо во ље ди рек то ра по је ди них шко ла или 
ру ко во ди ла ца школ ских упра ва. Ти ме би се оси гу рао и ста тус на став ни ка 
стра них је зи ка у обра зов ном си сте му уоп ште. Ис так ну ти су и не ки од про-
бле ма на ста ве ру ског је зи ка на про сто ру Ко со ва и Ме то хи је, али и не ки 
по зи тив ни аспек ти као што је сред ње обра зо ва ње на ру син ском је зи ком у 
Вој во ди ни (у Ру ском Кр сту ру), по че му је на ша зе мља је дин стве на у Евро пи.

У скло пу пра те ћих ма ни фе ста ци ја по след њег да на кон гре са у аули 
Фи ло ло шког фа кул те та пред ста вље на су но ви ја сла ви стич ка из да ња. 
При ли ку да пред ста ве но ве на сло ве има ле су ин сти ту ци је ко је има ју већ 
пре по зна тљи ву тра ди ци ју на уч ног из да ва штва – Ма ти ца срп ска, Ин сти тут 
за срп ски је зик СА НУ, Са вез сла ви стич ких дру шта ва Ср би је, Дру штво за 
срп ски је зик и књи жев ност Ср би је, Сла ви стич ко дру штво Ср би је и Ме ђу-
на род ни сла ви стич ки цен тар.

Пре ма тра ди ци ји, проф. др Рај на Дра ги ће вић је као пред сед ник Са ве за 
сла ви стич ких дру шта ва на за тва ра њу кон гре са пре до чи ла ње го ве основ не 
за кључ ке. Од оп штих је зич ких те ма ис так ну то је да су уче сни ци кон гре са 
сло жно ста ли про тив оба ве зне упо тре бе тзв. „род но осе тљи вог је зи ка” и 
би ло ка квог упли та ња иде о ло ги је у пи та ња нор ме срп ског књи жев ног 
је зи ка. Оста ли за кључ ци ти ца ли су се пр вен стве но пи та ња ме то ди ке 
на ста ве срп ског и оста лих сло вен ских је зи ка. Из обла сти ме то ди ке на ста ве 
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срп ског као ма тер њег је зи ка ис так ну ти су за кључ ци да мо ти ва ци ја и 
па жња уче ни ка па да ју из ге не ра ци је у ге не ра ци ју, те је скре ну та па жња 
на зна чај ви зу а ли за ци је на став них са др жа ја ка ко би се они лак ше при бли-
жи ли уче ни ци ма. Ука за но је и на по тре бу из ра де школ ског реч ни ка, јер 
су по сто је ћи опи сни реч ни ци го то во не ра зу мљи ви уче ни ци ма, и зна чај 
про јект не на ста ве, ко ја под ра зу ме ва удру жи ва ње уче ни ка у из ра ди за јед-
нич ких за да та ка из раз ли чи тих пред мет них и на уч них обла сти. С тим у 
ве зи ис так ну та је и ва жност умре жа ва ња уче ни ка и на став ни ка с ко ле га ма 
из Ср би је, ре ги о на и све та пу тем раз ли чи тих ин тер нет ских плаф тор ми. 
Као и на прет хнод хим кон гре си ма, ис так ну та је по тре ба по ве ћа ња фон-
да ча со ва из пред ме та Срп ски је зик и књи жев ност ка ко би се на став ни 
про гра ми у це ло сти мо гли оства ри ти. По ну ђе но је и ре ше ње кроз ко је 
би се ово мо гло оства ри ти, а то је ре ор га ни за ци ја оба ве зних и из бор них 
пред ме та у основ ној шко ли. За раз ли ку од прет ход них кон гре са, ме ђу 
за кључ ци ма се пр ви пут на XIX кон гре су на шли и они ко ји се ти чу уни-
вер зи тет ске ме то ди ке на ста ве срп ског је зи ка: ис так ну та је за бри ну тост 
по во дом па да за ин те ре со ва но сти за сту ди је на свим ср би стич ким ка те-
дра ма у Ср би ји, те да је ме то ди ка уни вер зи тет ске на ста ве за по ста вље на у 
на шој сре ди ни и да је тре ба раз ви ја ти. С дру ге стра не, пад ин те ре со ва ња 
за основ не сту ди је не пра ти и од го ва ра ју ћи пад ин те ре со ва ња за пост-
ди плом ске сту ди је у обла сти фи ло ло ги је уоп ште, па је по во дом по ве ћа-
ног бро ја док то ра та ко ји се бра не из не та за бри ну тост због на ру ша ва ња 
до сто јан ства док тор ских сту ди ја. На пла ну на ста ве ино сло вен ских је зи ка 
као за кљу чак окру глог сто ла посвће ног том пи та њу из нет је став о нео п-
ход но сти раз ра де др жав не је зич ке по ли ти ке у сфе ри про у ча ња стра них 
је зи ка у обра зов ном си сте му ко ја би спре чи ла фор си ра ње про у ча ва ња 
од ре ђе них стра них је зи ка на у штрб дру гих.

На осно ву из не тог мо же се ре ћи да је XIX кон грес Са ве за сла ви стич ких 
дру шта ва Ср би је по ка зао да се срп ски сла ви сти ба ве ак ту ел ним те ма ма 
из обла сти лин гви сти ке уз при ме ну аде кват них те о риј ско-ме то до ло шких 
при сту па. По ред раз ви ја ња ис тра жи вач ких про је ка та срп ски сла ви сти 
ак тив но про ми шља ју уло гу ко ју срп ски и оста ли сло вен ски је зи ци има ју 
у на шем дру штву. За то мно ги од из не тих за кљу ча ка ни су зна чај ни са мо 
за раз вој ди сци пли не у ко јој су по ни кла та ис тра жи ва ња, већ и за ре ше-
ва ње кон крет них про бле ма опи са, про у ча ва ња и под у ча ва ња срп ског и 
оста лих сло вен ских је зи ка, те по бољ ша ва ње ком пе тен ци ја ка ко бу ду ћих 
на став ни ка, та ко и пре во ди ла ца. На да мо се да ће збор ник ра до ва с одр-
жа ног кон гре са од ра зи ти бо гат ство иде ја и при сту па ко ји су се мо гли 
чу ти на ње му, као и да ће на сле де ћем кон гре су мо ћи да се кон ста ту је да 
су не ки од из не тих про бле ма срп ске сла ви сти ке ре ше ни, или ба рем на 
до бром пу ту да бу ду ре ше ни.




